



南非外教不慎摔伤骨折

金乡县人民医院妙手医治暖了国际友人的心



医生检查南非患者恢复情况。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 摄



本报济宁12月30日讯(记者李锡巍 唐首政 通讯员孟丽)“金乡人对我特别友善,在我最无助的时候给了我很大的帮助,医生们对我也很照顾,每天都关心我的恢复情况,很喜欢这个温暖的地方和人。”日前在金乡县人民医院手足外科,一名来自南非的外教Cecelia通过手机翻译软件向医护人员表达着感激之情。

虽然还不能长时间行走,但Cecelia的气色比来院时好了很多。半个多月前,Cecelia骑电动车出行不慎摔倒,车子砸在了她的腿上导致右胫腓骨下段骨折,一名女司机看到后主动下车为其拨打了急救车,将Cecelia送到了金乡县人民医院。

“患者伤势较为严重,需要进行手术治疗,因为她只身一人来医院,人生地不熟很是紧张,再加上语言不通,我们就用手机上的翻译软件和她交流,缓解她紧张的情绪。”该院手足外科主任马忠超介绍,

如果关节复位不好,很容易造成创伤性关节炎,针对这一情况,科室制定了一套不干扰骨折断端的微创手术进行复位,创伤小、术中出血量少,更利于恢复。

远在他乡,身边没有亲朋好友,科室医护人员积极伸出援手,热心帮助解决了她日常生活中的困难,和她交流谈心舒缓焦虑的心情。“谢谢各位好心人……”看到这么多忙前忙后照顾她的人,Cecelia用不太流利的中文表达着感激。目前患者在不负重的情况下可以下床行走,正逐渐康复中。

家庭医生签约是否达标 专家多种形式来评价

本报济宁12月30日讯(记者唐首政 通讯员李国华)为全面掌握任城区2019年度基本公共卫生服务项目实施和家庭医生签约服务工作情况,确保项目经费规范使用,近日,任城区卫生健康局邀请山东省基层卫生协会组织专家对全区21个基层医疗机构开展了2019年基本公共卫生服务和家庭医生签约服务绩效评价。

此次评价采取现场考察、查阅资料和电话调查等多种方式进行,评价内容包

括12大类基本公共卫生服务项目、家庭医生签约服务,及居民对基本公共卫生服务和家庭医生签约的知晓率、满意度调查。重点评价各机构对基本公共卫生服务项目和家庭医生签约服务工作实施完成情况和存在的问题。

评价结束后专家对发现的问题进行了全面反馈,任城区卫生健康局要求各机构以此次评价工作为契机,对发现的问题认真整改,确保整改落实到位,促进各项工作进一步提高。

爱的传递 从卷起袖子开始



医务人员无偿献血。

本报济宁12月30日讯(记者唐首政 通讯员田贺)12月26日上午,微山县人民医院联合济宁市中心血站在医院门诊楼前举办“无偿献血 让爱传递”无偿献血活动。此次献血活动共有73人参加,总献血量达26200毫升。

上午9时,无偿献血车刚在门诊楼前停稳,微山县人民医院的职工便来到献血登记处进行填表、体检。他们有穿着隔离衣前来献血的,有刚下夜班的还没回家

的,也有休班专程赶回医院的;他们中有医生、护士、行政后勤人员,还有保安、保洁、过往群众、患者家属等。经过体格评估和血液初筛,大家纷纷伸出手臂,献出自己充满爱意的鲜血。

微山县人民医院相关负责人表示,医院每年都会组织2次献血活动,医务人员都积极参与到其中,用实际行动彰显医务人员救死扶伤、无私奉献的高贵品质,更为微山县人民医院增添了一抹靓丽的色彩。

哈特瑞姆落户济宁,携手市二院打造区域心律失常救治优势专科 患者家门口有了“心脏大医生”

本报济宁12月30日讯(记者李锡巍 通讯员朱国涛)

12月28日,济宁市第二人民医院·哈特瑞姆心律失常诊疗中心揭牌仪式暨济宁市心血管病高峰论坛隆重举行,今后,来自哈特瑞姆心脏医生集团的国内知名心律失常学科专家将定期“扎根”市二院提供技术支持,携手打造区域心律失常救治优势专科,建立心律失常疾病一站式诊疗平台,让济宁患者在家门口就能享受到一流的优质医疗服务。

仪式上,济宁市第二人民医院党委书记、理事长武文华与哈特瑞姆心脏医生集团创始人、首都医科大学附属北京朝阳医院心脏中心副主任、心律失常科主任刘兴鹏教授代表双方正式签约合作,并共同为诊疗中心揭牌。该中心以心律失常疾病诊疗为特色,为广大患者提供最完善

的疾病解决方案和最便捷优质的医疗服务。据了解,哈特瑞姆心脏医生集团作为国内心脏病学领域的第一支专科医生集团,核心专家120余人均为全国大型三级甲等医院心脏疾病领域诊断和治疗的一线专家,覆盖心脏疾病的各个亚专业,以心律失常为特色,每年完成各类心脏手术过万例,具有强大的技术实力。

济宁市第二人民医院心内科是济宁市重点专科,在全市较早开展了冠状动脉造影术+冠脉支架植入术,临时及永久起搏器植入术。特别是医院创建胸痛中心以来,24小时为急性心肌梗死患者开展急诊介入治疗,挽救了大量危急重症患者的生命。未来,哈特瑞姆心脏医生集团专家将定期到市二院出诊、查房、手术指导,并协助医院现有临床团队共同管理心律失常治疗流程,进行学科

建设、人才培养、学术培训等工作。建立心律失常导管射频消融、左心耳封堵、希浦氏系统起搏、房颤内外科一站式杂交手术等心律失常疾病一站式诊疗平台。

医院心内科主任王雪涛表示,通过此次合作,将为济宁本地及周边群众建立起一条国内知名心律失常专家的绿色通道,科室人才队伍也将得到极大锻炼,不断提高专业技术水平,增强技术服务能力,为患者提供更合适、专业的治疗方案,开展更专业、精准治疗,真正让患者少走冤枉路,少花冤枉钱。

揭牌仪式结束后,刘兴鹏详细介绍了心律失常诊疗中心理念及规划,北京宣武医院心脏科副主任张钰聪教授,北京朝阳医院心脏中心石亮教授等专家分别带来了精彩的学术讲座,受到与会人员的热烈好评。

16岁小伙面部不适五官“移位”

邹城市人民医院针灸治疗为面瘫患者恢复容颜

本报济宁12月30日讯(记者唐首政 通讯员陈伟)日前,邹城市田黄镇16岁的高中生小冯(化名)在母亲陪同下,给邹城市人民医院康复科送来了锦旗,感谢科室医生高超的技术助其恢复容颜。

原来,二十多天前,上高中的小冯突感面部不适,肌肉僵硬疼痛,一开始没当回事,忍受着挨了四五天,后来不适感逐渐加

重,一照镜子,看到自己脸部五官竟然“移位”,甚至还有点扭曲,小冯感觉自己“中了邪”。

“面子”很重要,嘴歪眼斜影响形象,小冯匆匆告知母亲赶紧带自己去就医。母子俩来到了邹城市人民医院康复科就诊,一系列症状反映小冯患上了面部瘫痪,即“面神经炎”,医生告知可以用针灸等康复治疗。一听说要用针扎脸,小冯很是惧怕有抵

触心理,医师耐心与其沟通与讲解后,接受了医师的治疗建议。

科室根据小冯的病情制定了针对性的方案,通过温经活血、通络和营,改善面部血液循环,减轻组织水肿,降低面神经管内压力,避免病变神经变性和肌肉萎缩,促进功能恢复,持续治疗后小冯面瘫的症状不断好转,不到一个月的时间,面部功能恢复正常。

健康素养、烟草流行监测 助力汶上居民健康生活

本报济宁12月30日讯(记者唐首政 通讯员董梅)近日,汶上县举办2019年居民健康素养与烟草流行监测启动培训会,各乡镇卫生院、社区卫生服务中心分管负责人及公共卫生业务骨干50余人参加了会议。

会议上对《2019年汶上县居民健康素养与烟草流行监测项目工作方案》进行了详细解读,要求各单位加强组织领导,增强健康素养监测工作的紧迫感和责任感。要加大宣传工作力度,掌握调查技巧,让被调查的群众能积极主动配合完成问卷工作;各单位要注重监测调查

的严谨性、准确性和真实性,按时高质量高标准地完成监测工作。

此次培训班邀请金乡疾控中心健康教育科长杨晓燕前来授课,杨晓燕分别从绘图列表方法、工作流程、调查技巧及注意事项、数据录入等内容对大家进行了详细的监测技术培训,并在现场耐心的解答了学员们提出的疑难问题。通过此次培训,提高汶上县居民健康素养与烟草流行监测工作人员的调查技巧和监测能力,为监测工作目标任务的全面完成奠定了坚实的基础。